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PROTOKÓŁ Z OBRAD XII SESJI RADY DZIELNICY RUDNIKI  
W DNIU 26 MARCA 2026 ROKU  

 
1. Sprawy regulaminowe:  

a) Otwarcie sesji.  

i) Przewodnicząca Rady Dzielnicy Rudniki Angelika Mastalarczyk powitała wszystkich 

zebranych, w tym radnego Miasta Gdańska Andrzeja Skibę i otworzyła obrady  

o godzinie 18:00.  

b) Przyjęcie ślubowania od radnej – elektki.  

i) Przewodnicząca Rady Dzielnicy poprosiła wszystkich o powstanie i odczytała rotę 

ślubowania.  

ii) Radna Janina Radtke złożyła ślubowanie.  

c) Przyjęcie proponowanego porządku obrad.  

i) Przewodnicza Rady Dzielnicy Przedstawiła proponowany porządek obrad.  

ii) Przewodniczący Zarządu Dzielnicy Dawid Król zaproponował zmianę porządku 

obrad poprzez dodanie nowego punktu 2 w brzmieniu „Wolne wnioski od Radnych 

Dzielnicy do Radnego Miasta Gdańska Andrzeja Skiby” oraz zmianę kolejności 

pozostałych punktów porządku obrad.   

iii) Zagłosowało 11 radnych, za 11 radnych, nikt się nie wstrzymał i nikt nie był przeciw. 

d) Przyjęcie protokołu z XI sesji Rady Dzielnicy Rudniki.  
i) Przewodnicząca Rady Dzielnicy zapytała, czy któryś z radnych wnosi zastrzeżenia 

do protokołu, który został wcześniej sporządzony i opublikowany.  
ii) Żaden z radnych nie zgłosił uwag czy zastrzeżeń. 
iii) Zagłosowało 12 radnych, za 7 radnych, 5 radnych się wstrzymał i nikt nie był przeciw.  

2. Wolne wnioski od Radnych Dzielnicy do Radnego Miasta Gdańska Andrzeja Skiby.  

a) Rozpoczynając dyskusję radny Miasta Gdańska Andrzej Skiba zapytał o najważniejsze 

tematy, które radni chcieliby zgłosić i którymi mógłby się później zająć w ramach 

posiadanych kompetencji. 

b) Przewodniczący Zarządu Dzielnicy poinformował o problemie z przejściami dla 

pieszych. Biuro Zarządzania Ruchem Drogowym nie zgadza się na wyznaczanie nowych 

oraz chce usunąć kilka istniejących. Ponadto jest problem z wyznaczeniem przejścia  
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w ciągu ulicy Miałki Szlak. Sprawa była poruszana również w ramach spaceru  

z Prezydent Dulkiewicz w listopadzie zeszłego roku. Ponadto przygotowywane jest 

pismo w tej sprawie. Radny Andrzej Skiba poprosił o przesłanie jego treści po wysłaniu. 

Podejmie w tej sprawie interwencję.  

c) Radni Łukasz Kołosiński, Karolina Żollińska, Władysław Bobrowski oraz Renata Świrko 

zgłosili problem z pyłem węglowym.  

d) Radny Andrzej Skiba odniósł się do tego i opowiedział o wizytacji w tej sprawie  

w Porcie Gdańsk. Opowiedział o pismach napływających w tej sprawie również z innych 

dzielnic – Letnicy oraz Nowego Portu. W jego ocenie Port podjął niewystarczające 

działania związane z zobowiązaniami zeszłorocznymi: polewanie środkami 

zmniejszającymi pylenie, zabezpieczenie samochodów przewożących materiały sypkie, 

w tym węgiel plandekami, inspekcje, przywrócenie myjni do czyszczenia ciężarówek. 

Poinformował również, że problemem jest przeładowywanie węgla w porze nocnej. 

e) Powstała wątpliwość czy skład węglowy na Rudnikach leży w granicach Portu. 

f) Radna Renata Świrko poruszyła kwestię ruchu ciężarowego na ulicy Miałki Szlak  

i Rzęsnej. Podniosła, że obecny stan techniczny jezdni i chodników połączony z ruchem 

tych pojazdów zagraża bezpieczeństwu mieszkańców. Wniosła o wprowadzenie zakazu 

ruchu dla samochodów powyżej 3,5 tony. Poprosiła radnego Andrzeja Skibę  

o zwrócenie się do Miasta w sprawie wykonania odpowiedniej ekspertyzy stanu 

technicznego ulicy pod kątem bezpieczeństwa oraz ruchu samochodów ciężarowych. 

g) Radny Łukasz Kołosiński przypomniał o tym, że możliwe jest skierowanie ruchu 

ciężarowego wjazdem od strony ulicy Elbląskiej. Podczas organizowanych dwukrotnie 

blokad ruch odbywał się właśnie tamtędy.  

h) Radny Andrzej Skiba przekazał, że będzie starał się o wystąpienie po ekspertyzę i że 

jest to najrozsądniejsze podejście do Miasta.  

i) Zaproponował również, że złoży w formie interpelacji wnioski Rady Dzielnicy do 

projektu planu ogólnego Miasta Gdańska.  

3. Podjęcie Uchwały numer XII/30/2026 z dnia 26 marca 2026 roku w sprawie ustanowienia 

herbu Dzielnicy Rudniki.  
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a) Przewodnicząca Rady Dzielnicy odczytała treść proponowanej uchwały.  

b) W ramach wyjaśnienia przyjętej wersji herbu Przewodniczący Zarządu poinformował, 

że w wyniku wcześniejszego głosowania radnych na przedstawione w konkursie 

propozycje zwyciężyła wersja herbu z szarfą u dołu i napisem „RUDNIKI”. Po 

konsultacjach z Muzeum Gdańska, w tym specjalistką ds. heraldyki, panią doktor Ewą 

Bojaruniec-Król, usunięto szarfę jako element niewystępujący w klasycznej heraldyce. 

Ponadto szarfa byłaby problematyczna pod kątem graficznym. Przy pomniejszeniu 

mogłaby tracić detale. Wobec tego przyjęto tę właśnie wersję herbu.  

c) Radna Renata Świrko dopytała, ile osób brało udział w głosowaniu na przyjętą wersję 

herbu oraz o przyjęty tryb wyboru.  

d) W ramach wyjaśnienia Zastępca Przewodniczącego Zarządu Dzielnicy Zuzanna 

Machowska wyjaśniła, że udział wzięło 13 radnych. Wybór herbu był zgodny  

z ogłoszonym wcześniej regulaminem konkursu.  

e) Zagłosowało 12 radnych, za 12 radnych, nikt się nie wstrzymał i nikt nie był przeciw.  

4. Podjęcie Uchwały numer XII/31/2026 z dnia 26 marca 2026 roku w sprawie wystąpienia  

o nadanie nazwy Park Rudnicki.  

a) Przewodnicząca Rady Dzielnicy odczytała treść proponowanej uchwały.  

b) Żaden z radnych nie zgłosił uwag czy zastrzeżeń do treści.  

c) Zagłosowało 12 radnych, za 12 radnych, nikt się nie wstrzymał i nikt nie był przeciw.  

5. Podjęcie Uchwały numer XII/32/2026 z dnia 26 marca 2026 roku w sprawie uwag do  

projektu planu ogólnego Miasta Gdańska w granicach Dzielnicy Rudniki.  

a) Przewodnicząca Rady Dzielnicy poinformowała, że ze względu na objętość uchwały nie 

zostanie odczytana cała treść., a jedynie uzasadnienie. Radni otrzymali tekst 

proponowanej uchwały wcześniej. Nikt nie zgłosił zastrzeżeń do takiej formy.  

b) Radny Władysław Bobrowski spytał skąd wzięło się sfomułowanie dotyczące 

przerwania wałów przeciwpowodziowych, które w niewielkim stopniu występują na 

terenie dzielnicy.  
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c) W ramach wyjaśnienia Przewodniczący Zarządu Dzielnicy poinformował, że jest to 

sformułowanie zaczerpnięte z prognozy oddziaływania na środowisko planu ogólnego 

Miasta Gdańska.  

d) Zagłosowało 12 radnych, za 12 radnych, nikt się nie wstrzymał i nikt nie był przeciw.  

6. Komunikaty Zarządu.  

a) Przewodniczący Zarządu Dzielnicy poinformował o kończącym się okresie składania 

projektów do Budżetu Obywatelskiego 2027.  

b) Przewodniczący przypomniał o piśmie przekazanym przez radnego Miasta Gdańska 

Andrzeja Skibę w sprawie refleksji, sygnałów i opinii na temat realizacji obowiązku 

opiniowania projektów przebiegu linii komunikacyjnych, lokalizacji przystanków  

i rozkładów jazdy transportu zbiorowego. Radna Tatiana Mączka zgłosiła, że 

problemem jest to, że często kilka autobusów przyjeżdża niemalże jeden po drugim,  

a następnie przez długi czas nie przyjeżdża żaden. Nie ma regularności oraz występują 

częste opóźnienia. Radna Renata Świrko zgłosiła potrzebę montażu tablicy SIP na 

przystanku Błonia.  

c) Na ulicy Benzynowej rozpoczęły się prace związane z budową nowej drogi dojazdowej 

do budowanej elektrowni parowej w okolicy Rafinerii.  

d) W parku przy ulicy Gdańskiego Kolejarza kończą się już prace polegające na 

doposażeniu tego miejsca w nowe elementy małej architektury oraz urządzenia 

zabawowe dla dzieci. Radna Renata Świrko zapytała o wykończenie drewnianych 

mostów w parku – o ich wykonanie oraz zabezpieczenie impregnatem. Obecnie 

zmieniły one już kolor i występują spękania. Zastępca Przewodniczącego Zarządu 

poinformowała, że zgodnie z informacjami z ówczesnego Gdańskiego Zarządu Dróg  

i Zieleni moty zostały zabezpieczone prawidłowo przez wykonawcę w trakcie ich 

realizacji.  

e) Pokrótce omówiono planowane inwestycje realizowane przez Gdańskie 

Nieruchomości na terenie dzielnicy w bieżącym roku. Jedną z nich będzie budowa 

nowej wiaty śmietnikowej przy ulicy Miałki Szlak dla nieruchomości o numerach  

mailto:rudniki@radadzielnicy.gdansk.pl


Rada Dzielnicy 
Rudniki 

 

ul. Rzęsna 1, 80-716 Gdańsk  
Tel. 571-324-221 

rudniki@radadzielnicy.gdansk.pl 
www.gdansk.pl 

 

 

75, 77, 79. Jest to realizacja jednego z ustaleń ze spaceru po dzielnicy z Prezydent 

Dulkiewicz. 

f) Na nowym chodniku przy ulicy Rzęsnej, na wysokości wyjazdu z giełdy zostaną 

zamontowane środki zabezpieczające chodnik – płotki/słupki, aby zapobiec 

najeżdżaniu tirów. 

g) Zastępca Prezydenta Miasta Gdańska Piotr Grzelak rozpoczął spotkania z Radami 

Dzielnic. W związku z tym, Przewodniczący Zarządu Dzielnicy poprosił radnych  

o mailowe wskazanie proponowanych tematów do omówienia na takim spotkaniu  

w terminie do dnia 19 kwietnia. Po tej dacie tematy zostaną zebrane i przekazane do 

Prezydenta w celu omówienia spotkania. 

h) Biuro Zarządzania Ruchem Drogowym przychyliło się do wniosku o zamontowanie 

lustra drogowego na ulicy Sztutowskiej. 

i) W wyniku uzgodnień z Biurem Zarządzania Ruchem Drogowym oraz Gdańskim 

Zarządem Dróg zostaną zamontowane nowe tabliczki z nazwami ulic. 

j) Przewodniczący Zarządu Dzielnicy przypomniał również o trwającym wciąż konkursie  

fotograficznym „Mój Gdańsk” i specjalnej kategorii związanej z Rudnikami. Przesyłać 

można zdjęcia nowe, jak również archiwalne.   

k) Podczas tegorocznych konsultacji społecznych Budżetu Dzielnicy na 2027 rok spłynęło 

28 odpowiedzi w ankiecie internetowej oraz 7 wniosków drogą mailową. Konsultacje 

zostaną szczegółowo omówione podczas następnej sesji Rady Dzielnicy. 

l) Komenda Miejska Policja w odpowiedzi na skierowane do niej pismo, poinformowała, 

że zwiększy swoją obecność i kontrole w rejonie skrzyżowania ulic Miałki Szlak i Opłotki 

pod kątem rozlewanego betonu. 

m) 28 marca odbędzie się Objazdowa Zbiórka Odpadów Niebezpiecznych. Akcja polegać 

będzie na tym, że będzie przejeżdżał pojazd zbierający odpady niebezpieczne od 

chętnych mieszkańców. Na Rudnikach akcja odbędzie się w godzinach 08:30 – 08:45 

na parkingu przy budynku Rzęsna 1A. 

n) Biuro Zarządzania Ruchem Drogowym poinformowało o chęci usunięcia przejścia dla 

pieszych przez ulicę Elbląską na wysokości Sorterowni. 
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o) Urząd Morski w Gdyni poinformował, że do dnia 8 kwietnia zostaną naprawione 

barierki na nabrzeżu przy ulicy Zagroble.  

p) W dniu 24 marca odbyła się Komisja Bezpieczeństwa Handlu i Współpracy  

z Mieszkańcami Rady Miasta Gdańska, na której omawiano bieżące problemy  

z funkcjonowaniem rad dzielnic. W spotkaniu wziął udział Przewodniczący Zarządu 

Dzielnicy.  

q) Zastępca Przewodniczącego Zarządu Dzielnicy zaprosiła do przesyłania zdjęć, które 

zostaną następnie udostępnione w ramach obchodów Stulecia Osiedla Miałki Szlak.  

r) Poinformowała również o postępie prac związanych z obchodami Stulecia. Uzyskano 

patronat honorowy Prezydenta Miasta Gdańska. Przygotowane zostaną 2 filmy 

związane z historią dzielnicy. Firma UrCup wyprodukuje okolicznościowe kubki  

z nowym herbem dzielnicy. 

s) Poinformowała ponadto o planie przygotowania paczek świątecznych dla najbardziej 

potrzebujących mieszkańców dzielnicy.  

t) Przewodniczący Zarządu Dzielnicy przedstawił informacje o wznowieniu postępowania 

zmierzającego do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla inwestycji 

planowanej przez firmę Transbud na terenie giełdy. Do dnia 19 kwietnia wnosić można 

uwagi i wnioski w tym postępowaniu.  

7. Wolne wnioski.  

a) Nikt nie zgłosił nowych wolnych wniosków.  

8. Zamknięcie obrad.  

a) W związku z brakiem dalszych wolnych wniosków oraz realizacją wszystkich punktów 

porządku obrad Przewodnicząca Rady Dzielnicy zamknęła obrady o godzinie 19:56.  

 

 

Protokołował                                                                      Przewodnicząca Rady Dzielnicy Rudniki  
Maksymilian Rzepka            Angelika Mastalarczyk  
Członek Zarządu Dzielnicy Rudniki 
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